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Hondengevechten  -  Maatregelen
 

In vele Europese landen doet zich het illegaal verschijnsel van hondengevechten voor, 
met als doel het organiseren van weddenschappen. De sociale media berichten over het 
toenemend aantal hondengevechten in Nederland en België. 

Om honden agressief te houden, worden zij losgelaten op oefenhonden. Deze laatste 
worden van de straat gehaald, gestolen maar vooral ook gevonden op sociale media of 
websites waar particulieren hun honden aanbieden of verkopen. Hoofdzakelijk zijn er 
twee typen honden betrokken bij dergelijke wantoestanden: kleine hondjes om de 
vechthonden mee te treiteren en de agressieve vechthondrassen zoals de Bull-achtigen 
om mee te oefenen. 

1. Werd het fenomeen van hondengevechten reeds in kaart gebracht?

Zo ja, beschikt de minister over cijfers over het bestaan ervan in Vlaanderen? Over 
welke cijfers gaat het dan concreet?

Zo neen, zal de minister de opdracht geven om het fenomeen in kaart te brengen? 
Hoe en op welke termijn zal dit worden aangepakt? 

2. a) Overweegt de minister maatregelen te treffen om hondengevechten aan te 
pakken?

b) Welke initiatieven zal de minister in het bijzonder nemen ter bescherming van de 
honden, die lichamelijk en psychisch getroffen worden zowel voor, tijdens als na 
het gevecht?

c) Zal hij hiervoor samenwerken met zijn federale collega van Binnenlandse Zaken 
met het oog op een gerichte inschakeling van de politie?

3. a) Zijn er plannen om vorm te geven aan een campagne om te sensibiliseren over 
het bestaan van dergelijke wantoestanden? Zo ja, hoe zal de minister dit 
aanpakken en welke specifieke rol wordt voorbestemd voor de sociale media?

b) Zal er bijzondere aandacht worden besteed aan het sensibiliseren van baasjes 
van honden om te voorkomen dat hun honden bij verkoop of bij gratis 
wegschenken in handen vallen van trainers van vechthonden of organisatoren 
van hondengevechten?
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Er zijn weinig of geen betrouwbare gegevens die erop zouden kunnen wijzen dat er in 
Vlaanderen hondengevechten worden georganiseerd. Dit wordt ook bevestigd door de 
masterproef ‘Illegale hondengevechten in België bekeken vanuit een 
dierenrechtenperspectief’ van een student Criminologie aan de UGent uit 2009. In dit 
lijvig eindwerk haalt de student aan dat het aantal hondengevechten in België  van 2001 
– 2005 110 bedraagt. De cel Leefmilieu van de federale Politie die zich specifiek over 
deze problematiek boog, stelt evenwel volgens diezelfde masterproef dat van deze 110 
gevallen er slechts ten hoogste drie kunnen bestempeld worden als hondengevechten, 
waarbij voor twee van die drie gevallen onvoldoende gegevens beschikbaar zijn om 
conclusies te kunnen trekken. 

Het spreekt vanzelf dat ook de Inspectiedienst Dierenwelzijn oplettend is bij controles 
van dit specifieke type honden en nagaat of er indicaties zijn die kunnen wijzen op het 
inzetten van deze dieren in gevechten.

Eventuele klachten over vermeende hondengevechten zullen in samenwerking met de 
lokale politie behandeld worden omdat dit een andere aanpak vereist met een grondige 
voorbereiding. 

Zoals gezegd zijn tot dusver geen aanwijzingen gevonden. Om die reden acht ik het dan 
ook niet zinvol om een campagne op te zetten of andere beleidsinitiatieven te nemen. 

BIJLAGE

Masterproef 


